

# Знамя труда

Издается  
1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 60 (8810)

ЧЕТВЕРГ, 17 мая

1990 года.

Цена 3 коп.

## Весенний день — урожай СЕВ В РАЗГАРЕ

Земледельцы старейшего в районе совхоза «Акъярский» с энтузиазмом и подъемом ведут полевые работы. Небывалая весенняя влагозарядка почвы вселяет большие надежды на урожай и может поэтому чувствуется какой-то душевный подъем у хлеборобов. В Центральном отделении на поле № 5 идет сев пшеницы. Агрегат механизатора Р. Я. Ярмухаметова, работает

слаженно и четко. Все здесь отложено и заранее отрегулировано, в рядки ложатся добротные семена вместе с минеральной подкормкой, за сеялками мощные цепи роятят и заделывают след. Посев идет прекрасным способом, работают в две смены. Селянцами у Рахимына Язаровича на агрегате подобрались ребята надежные, хорошо овладевшие этим ответственным



## Разворачивается

Около 40 сеяльческих агрегатов ведут сегодня посев зерновых культур и однолетних трав во всех отделениях совхоза «Маканский», а на предпосевной культивации задействовано 34 агрегата культиваторов. Уничтожение сорняков механизаторы стремятся вести в две смены, с тем, чтобы прокультивировать всю площадь пашни, переключиться на посев. Сейчас эта работа проведена на площади 4183 гектара. А зерновыми культурами засеяно 2194 гектара пашни и однолетними травами — 506 гектаров.

Ю. ГАЛЕЕВ,  
ст. диспетчер совхоза.

## Выжидают

В колхозе имени Калинина в этом году обе бригады переведены на аренду. Земледельцы сами определяют сроки сева, как говорится, все на совести арендаторов. Закрытие влаги здесь к 15 мая завершили, за исключением лощин, провели подсев многолетних трав на 150 гектарах, на

площади 716 гектаров. Механизаторы Воздвиженского отделения проделали эту работу более чем на 300 гектарах. Тут особо отличаются полеводы Анвар Султанов занятый на культивации, а также на посеве ячменя — Федор Булыменко и Александр Сивоплясов.

Ю. ГАЛЕЕВ,  
ст. диспетчер совхоза.

Стратегия и тактика на сев-90 в колхозе определена и пока причин для беспокойства нет. Агрегаты скомплектованы, сеять будем в две смены в основной узкокоридорной сеялками. Механизаторы колхоза понимают, что сроки поджимают и если упустишь сейчас, то потеряешь в урожае. Поэтому настрой у всех один: быстро и качественно привести сев с обязательным прикатыванием посевов.

К. СУОНДУКОВ,  
председатель правления колхоза.

ремеслом. А по основным профессиям все они разные. Б. С. Абдрахимов — совхозный строитель, В. Н. Саяппин — слесарь Бурибаевского энергоцеха, а А. Г. Алибаев — инженер-механик в Татыр-Узяке.

Сев-90 Р. Я. Ярмухаметов проводит уже на четвертом десятике лет трудового стажа. Очень много он ждет от обсуждаемого в настоящий период в Верховном Совете ССР закона о пенсиях. Понятна озабоченность хлебороба, проработавшего 33 года на тракторах и комбайнах, обеспеченностью в старости. Надежда на лучшее есть, что еще больше прибавляет сил в работе. В эти дни агрегат Р. Я. Ярмухаметова засевает свыше 31 гектара за смену, что значительно больше нормы.

Видя слаженную, четкую работу небольшого коллектива, верится в благополучный исход как весеннего сева, так и добрых урожаев в этом году.

### А. ГОЛУБЦОВ.

НА СНИМКЕ: Р. Я. Ярмухаметов (вверху), селянин Б. С. Абдрахимов, В. Н. Саяппин и А. Г. Алибаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 16 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посевено всего яровых, третья — в том числе зерновых культур (в процентах к плану).

### КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	12	15
«Новый путь»	2	2
«Кр. доброволец»	8	4
имени Калинина	—	—
«Красное знамя»	—	—
имени Ленина	—	—
«Сакмар»	—	—
имени Салавата	—	—

### СОВХОЗЫ

«Акъярский»	10	7
«Таналыкский»	29	35
«Хайбуллинский»	22	24
«Маканский»	15	17
«Матраевский»	6	5
«Степной»	2	3
«Бузавлынский»	7	4
По району:	9	11

## Поможем чем можем

Не остались в стороне от оказания посильной помощи пострадавшим от наводнения районов Республики жители колхоза «Красный доброволец».

На днях в селе Абубакирово колхозники собрали и перечислили на счет пострадавших денежные средства в сумме 700 рублей. Такие собрано много одежды, постельных принадлежностей, выделено колхозом одна тонна муки и

транспорт для отправки в Бурзянский район. Сопровождать груз будет председатель исполнкома Федоровского сельского Совета И. А. Турушев.

Надо отметить, что хорошо поработали в этой благотворительной акции женсовет, депутаты сельского Совета, посильный вклад внесли и клубные работники.

Ф. МАГАДЕЕВ,  
секретарь партбюро колхоза.

## На форум коммунистов

Не так уж много времени остается до открытия XXVIII съезда КПСС, который с нетерпением ожидают коммунисты нашей страны. И по сию пору среди них не прекращаются дискуссии по проектам платформы и Устава КПСС, в которые они вносят свои предложения и изменения.

Вместе с тем, сейчас наступает ответственный период по выдвижению кандидатов в делегаты на всесоюзный форум коммунистов. Окружные избирательные комиссии уже начали свою работу.

Наш корреспондент встретился с первым секретарем Хайбуллинского райкома ВЛКСМ Н. З. Гумеровым, который в настоящее время избран заместителем председателя окружной избирательной комиссии Баймакского округа по выборам делегатов на XXVIII съезд КПСС и попросил ответить на несколько вопросов.

— Наниль Зайнуллович, коротко о порядке выдвижения кандидатов делегатов XXVIII съезда КПСС?

— Кандидатов в делегаты съезда КПСС выдвигают первичные партийные организации. Они могут объединиться для обсуждения и выдвижения общей кандидатуры, как это сделано у нас. Согласно нормам представительства, от четырех тысяч коммунистов должен быть избран один делегат. Так как наша районная партийная организация насчитывает в своих рядах около 1700 членов партии, а Баймакская партийная организация около 2700 коммунистов, то они объединились в один округ, выборы в котором пройдут по одномандатной системе.

— Когда заканчивается регистрация выдвинутых кандидатур и какие основные функции выполняет окружная избирательная комиссия?

— Поскольку выдвижение кандидатур продлено до 16 мая, то 17 мая окружная избирательная комиссия проведет регистрацию выдвинутых кандидатур.

По данным диспетчерской службы АПКО в колхозах и совхозах района яровыми культурами засеяно всего 14530 гектаров пашни, в том числе зерновыми культурами засеяна площадь в 10555 гектаров.

После прошедших обильных дождей весенне-полевые работы возобновились практически во всех хозяйствах. Особенно стараются полеводы совхоза «Таналыкский», где яровые посевы на 4500 гектарах и в том числе зерновыми культурами уже занято 3624 гектара. Неплохо

идут дела в совхозе «Хайбуллинский». На полях же колхозов под лесной зоны интенсивно ведется закрытие влаги.

После дождей началось массовое появление сорной растительности. Именно сейчас необходимо грамотно использовать против них имеющуюся почвообрабатывающую технику, тщательно отрегулировать рабочие органы культиваторов с тем, чтобы полностью уничтожить взошедшие сорняки. Чистота полей залог доброго урожая.

## Не предусмотрели...

Отшумели майские праздники и в их суете мы порою не замечаем многие негативные явления, никак не укладывающиеся в общество, не совместимые с требованиями времени. Сегодня хотелось бы остановиться на организации массовых гуляний в день празднования праздника Великой Победы в районном центре — селе Акъяр.

Сама программа празднования праздника предвещала много интересного и заманчивого, да и в день праздника на стадионе собралась масса народа. Но что их ждало здесь? Особо хочется выделить то, что на хорошем уровне были организованы концерты художественной самодеятельности, в которых участвовали ветераны войны и труда, учащиеся Акъярских средних школ и самодеятельность районного Дома культуры. Зрители с удовольствием посмотрели представленные концертные номера.

Но не лучшим образом была организована военизированная эстафета, в которой приняли участие всего лишь пять

команд из многочисленных организаций района. Дело, конечно, не в том, что организаторы заранее не предусмотрели все планы этой эстафеты. В течение соревнований то и дело менялись этапы эстафеты, не установлены четкие отметки дистанций. В итоге каждой команде пришлось проходить этапы в различной последо-

### Послесловие к празднику

вательности. Да и на каждом этапе незакрепили должного судейства, хотя бы ради справедливости.

Не хотелось бы винить в этом самих участников, ведь, что ни говори, в физических качествах команды все-таки различаются. Итак, первое место было присуждено команде СИТУ-110, второе — команде РОНО и третье — команде школы № 1. Им вручены грамоты и призы.

Кому довелось побывать в этот день на ста-

дионе, тот хорошо знает, что и торговля ничем не порадовала трудящихся. Правда, привезли лимонад местного производства, да только чтобы купить бутылочку прохладительного напитка приходилось брать прилавок «штурмом». И, кроме беляши по 29копеек за штуку и торта, поживиться, да еще и перекусить, было нечего. Так что и здесь оказались на высоком уровне.

Еще одну важную деталь хотелось бы отметить. Во время соревнований обычно назначают дежурную медсестру — на всякий случай. Но, увы! Об этом тоже никто не беспокоился. Разве не пример тот случай, который произошел в момент митинга, когда одному молодому парню, стоявшему с автоматом в руках, стало плохо. Вызывает возмущение хладнокровие медработников в этой ситуации, ведь никто из них к парню так и не подошел.

В недалеком прошлом (хотя и во времена застоя) мы умели отмечать такие праздники и, по-моему, все согласятся с тем, что с движением вперед организация становится все хуже и хуже.

Р. ГАЛЕЕВ.

## Организуем День поминовения

Проходит годы... В тревогах вечной суеты, забывается все, что произошло с нами, нашими родными и близкими. Забываем тех, кто жил, трудился и смеялся с нами.

Заровнялись могилы наших предков. Многие кладбища превратились в пастбища и строительные площадки. Многие покойные люди, у которых нет близких, доживают свои последние дни в одиночестве и бедности.

Чтобы как-то восполнить утерянные чувства и долги перед ныне живущими поколениями людьми, павшими в боях гражданской и Великой Отечественной войн, умершими в разные годы, предлагаю по всему району объявить первую субботу июня —

днем поминовения, а исполнку райсовета поставить вопрос перед Верховым Советом БАССР об объявлении этого дня Днем поминовения по всей республике. Для чего? Для того, чтобы по всей республике в этот день люди могли посетить свои родные деревни, могилы своих предков, отложить памятные доски на домах и учреждениях, где жили и работали знаменитые люди, организовать коллективное возложение цветов к памятникам и могилам, уход могил в кладбищах и другие мероприятия.

Но для того, чтобы организовать по всему району и республике одновременно такие мероприятия, нужно определить День поминовения. Этим днем предлагаю первую субботу июня, ежегодно.

Х. АБДУЛЛИН,  
житель села Галиахметово.

### Ваше мнение

дать долг перед павшими и умершими родными и близкими. Такие дни организуются во многих республиках и краях нашей страны. В этот день можно будет провести также мероприятия, как посещение и оказание помощи одиноким, пожилым, нуждающимся в

### Отзовитесь!

### «ШТАЛАГ-307»

Накануне праздника Великой Победы в Хайбуллинский военный комиссариат пришло письмо из города Южноуральска Челябинской области. Ее автор — Н. Петров (к сожалению указаны только инициалы), проживающей по улице Ленина 34-40. Беспорочно, человек первоначальный.

Дословно цитируем его письмо: Уважаемые товарищи! На территории Польши в крепости Демблин в годы войны немецкие фашисты устроили лагерь для военно-заплененных «Шталаг-307», в котором погибло более 100 тысяч советских военно-заплененных. На стенах казематов крепости сохранились надписи, выцарапанные пленными. Среди них есть такая: «БАССР, Хайбуллинский район Суединов Газиз 1/1-43г.» (воспроизведено в точности с оригиналом). Может быть в архивах военкомата сохранились какие-то данные о Суединове Газизе (скорее всего Газизе): когда призван, откуда, из-за его судьбы, жив или пропал без вести, есть ли родственники?

Таков полный текст письма. Однако в списках мобилизованных на войну из Хайбуллинского райвоенкомата фамилия «Суединов» не встречается. Но есть близкая по звучанию: Суондуков Газиз Я. 1912 года рождения, призванный 7 февраля 1942 года. По архивным документам не известны место его жительства и дальнейшая судьба. Вернулся ли он с войны, погиб ли на фронтах или пропал без вести? Обращаемся к читателям: если вам что-либо известно о Суединове Газизе или Суондукове Газизе, есть ли родственники, сообщите в военный комиссариат Хайбуллинского района.

О. КОЧЕТКОВА,  
инструктор-методист по спорту  
РК ДОСААФ.

Все участники соревнований награждены памятными подарками, а особо отличившиеся — касмсогр совхоза Валерий Никитин и ученик X класса Ильшат Набиуллин награждены памятными призами.

И. МАСЛИКОВ,  
военрук Подольской средней школы.

### ПОПРАВКА

В комментарии к заметке «Колбасные мытарства» в нашей газете от 12 мая текущего года допущена ошибка. Антисанитария и другие негативные явления относятся не к магазину № 4, а к «Гасстроному».

Приносим свои извинения работникам магазина № 4.

Этот номер газеты по техническим причинам выходит двухполосным.

За редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

СИБАЙСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ и экскурсий предлагает совершение увлекательную поездку в Москву: к вашим услугам комфортабельная гостиница «Измайлово», интересные экскурсии по Москве, проезд поездом входит в стоимость путевки. Начало маршрута 8 июня, стоимость путевки 152 рубля, продолжительность с дорогой 9 дней.

Для тех, кто желает отдохнуть на море, предлагаем маршруты в Адлер (южный район Сочи) и Приморск — Ахтарск (район Краснодара).

Адлер — это уютный городок с прекрасными

просторными пляжами, а экскурсии предложенные там, познакомят вас со всем Черноморским побережьем.

Продолжительность маршрута 10 дней, стоимость включая дорогу самолетом 223 рубля, начало маршрута 31 мая.

Приморск — Ахтарск — песчаные пляжи, теплое Азовское море, панорамы лотоса, экскурсии в Краснодар.

Продолжительность 15 дней. Стоимость, включая дорогу самолетом, 272 рубля. Начало маршрута 8 июня.

Обращаться: пр. Горняков, 7 города Сибая. Телефон для справок 3-36-77.

### Поздравляем

Нашего уважаемого Аброка Хамитовича ХАМИДУЛЛИНА из п. Бурибай с 50-летием.

Пусть этот «золотой» юбилей будет для него памятным, принесет много новых сил и энергии, желаем ему доброго здоровья и семейного благополучия.

Семья Хамидуллиных, Султановых и Салатовых.

в. Бурбай, г. Мубаряк, Узбекской ССР.

Хайбуллинский РОНО и совет председателей профкомов работников народного образования выражают глубокое соболезнование учительнице Исянгильдинской средней школы Яркибаевой М. М. по поводу безвременной кончины мужа ЯРКИНБАЕВА

Мухамета  
Расуловича.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает соболезнование пенсионеру Н. Л. Казанову, работнику лесхоза М. Н. Казанову по поводу смерти СЫНА и БРАТА

Коллектив Бурибайского рудоуправления выражает глубокое соболезнование инженеру-конструктору Журавлеву Г. В. по поводу смерти ОТЦА

## „А ну-ка, парни!“

Подольской средней школе состоялся конкурс «А ну-ка, парни!», посвященный 45-летию Победы. Команда учащихся X класса выиграла на соревнование команду воинов запаса совхоза. Конкурс начинается с представления команд. Команды «Заря» и «Бригантина» показали

неплохие результаты по многим видам военно-спортивного комплекса. При разборке автомата АКМ отличились учащиеся X класса Ильшат Набиуллин, Рамиль Каимов, они показали лучшее время — 9-10 секунд. В поднятии гирь отличились Марат Ахмеров и Эдик Гатнатуллин.

Все участники соревнований награждены памятными подарками, а особо отличившиеся — касмсогр совхоза Валерий Никитин и ученик X класса Ильшат Набиуллин награждены памятными призами.

И. МАСЛИКОВ,  
военрук Подольской средней школы.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и библиография — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Этот номер газеты набирала Р. ЮЛДЫБАЕВА.

Верстала С. ТЕЛИЕВА. Печатали А. ЮПУСОВА.

М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу  
на русском и башкирском языках.